2012-2013 учебный год

7 – 8  классы

География 7 - 8 классы
Шифр _______

ТЕСТОВЫЙ РАУНД
Инструкция по выполнению работы


Внимательно прочитайте каждое задание.

ПРАВИЛЬНЫЕ ОТВЕТЫ ЗАПИШИТЕ НА СПЕЦИАЛЬНЫХ ЛИСТАХ

В заданиях найти правильный вариант ответа.

Имеются задания, в которых нужно установить соответствие или объяснить правильный ответ.

Примечание. Не разрешается пользоваться географическими атласами и другими источниками информации.

Желаем успеха!

	1.
	Известно, что корабль «Виктория» из экспедиции Магеллана пришел к устью Гвадалквивира 6 сентября 1522 г. Назовите дату, которая была указана в судовом журнале «Виктории» в день прихода.

	а)
	6 сентября 1522 г.
	г)
	8 сентября 1522 г.

	б)
	5 сентября 1522 г.
	д)
	6 сентября 1523 г.

	в)
	7 сентября 1522 г.

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	2.
	Когда Солнце в полдень находится в зените над экватором?

	а)
	21 марта
	г)
	21 декабря

	б)
	22 июня
	д)
	всегда

	в)
	23 сентября

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	3.
	Какое утверждение верно?

	а) 
	Родина кофе – Южная Америка, где его в основном и выращивают

	б) 
	Родина кофе – Африка, где его в основном и выращивают

	в)
	Родина кофе – Южная Америка, но выращивают его в основном в Африке

	г)
	Родина кофе – Африка, но выращивают его в основном в Южной Америке

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	4.
	Предствьте, что Вы летите на самолете над экватором в Африке. Можно ли увидеть здесь снег и лед? Ответ объясните.

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	5.
	Большая продолжительность ночи летом на Земном шаре зависит от:

	а)
	Близости экватора
	в)
	Близости океана

	б)
	Близости географических полюсов 
	г)
	Температуры воздуха

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	6.
	Установите соответствие направлений движения:
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	А
	Анкоридж - Доусон
	1
	Южное

	
	B
	Анкоридж – мыс Фарвель
	2
	Западное

	
	C
	Чикаго – Новый Орлеан
	3
	Северо-восточное

	
	D
	Чикаго – Нью-Йорк
	4
	Восточное

	
	
	
	5
	Северное

	
	
	
	6
	Юго-западное

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	7
	Какой масштаб крупнее?
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	Оценка: 1 балл

	
	

	8.
	Найдите единственное верное утверждение:

	а)
	Озеро Танганьика - второе по глубине озеро в мире

	б)
	Все воды в жидком состоянии, содержащиеся в земной коре, называются грунтовыми

	в)
	Побережье Балтийского моря - наиболее влажное место России

	г)
	Перистые облака образуются на высоте 3-5 км над уровнем моря

	
	Оценка: 1 балла

	
	

	9.
	Санкт-Петербург и Киев находятся почти на одном меридиане. 22 июня в полдень солнце в Санкт-Петербурге возвышается над горизонтом на 53º30´, а в Киеве в этот момент – на 63º. Как велико расстояние между городами в километрах? (с точностью до 10 км)

	а)
	1056
	в)
	1023

	б)
	1077
	г)
	1345

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	10.
	Установите соответствие между проливом и морями, которые он соединяет:


	
	Пролив
	Моря

	
	1)
	Корейский
	А)
	Тирренское и Ионическое

	
	2)
	Босфор
	Б)
	Мраморое и Черное

	
	3)
	Мессинский
	В)
	Охотское и Японское

	
	4)
	Татарский
	Г)
	Восточно-Китайское и Японское

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	11.
	В каком из перечисленных городов 22 июня продолжительность дня наименьшая?

	а) 
	Санкт-Петербург
	в)
	Мурманск

	б) 
	Москва
	г)
	Сочи

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	12.
	Какого цвета ферралитные почвы? 

	а)
	красноватого
	в)
	каштанового

	б)
	черного
	г)
	серого

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	13.
	Из Нягани в Ханты–Мансийск по азимуту 120° вышла группа туристов. По какому азимуту они будут возвращаться назад?

	а)
	210º
	в)
	180º

	б)
	240º
	г)
	300º

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	14.
	Представьте, что Вы находитесь у подножья самого большого водопада мира. Можете ли Вы увидеть его полностью? На каком материке он находится и как называется?

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	15.
	Сколько километров за 1 час при вращении Земли проходит лежащая на экваторе столица Уганды Кампала?

	а)
	1666,7 км
	в)
	3333,3

	б)
	833,3 км
	г)
	расчитать невозможно

	
	Оценка: 1 балл

	16.
	Какое из соответствий «негативное изменение в окружающей среде и его причина» является НЕВЕРНЫМ?

	а)
	Сокращение площади тропических лесов – глобальное потепление

	б)
	Усиление водной эрозии почв – засыпка оврагов

	в)
	Усиление ветровой эрозии почв – посадка деревьев

	г)
	Засоление земель – избыточное орошение

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	17.
	Известно, что география зародилась еще в глубокой древности. Кто первым же употребил термин «география»?

	а)
	Аристотель
	в)
	Эратосфен

	б)
	Страбон
	г)
	Птолемей

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	18.
	Вы слышали песню 

«Ветер с моря дул, 

Ветер с моря дул, 

Нагонял беду, 

Нагонял беду, 

И сказал ты мне, 

И сказал ты мне – 

Больше не приду, 

Больше не приду…». 

В какое время суток он это сказал?

	а)
	ночью
	в)
	вечером

	б)
	днем
	г)
	утром

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	19.
	Выберите объект, находящийся южнее всего

	а)
	гора Килиманджаро
	в)
	река Конго 

	б)
	остров Калимантан
	г)
	пустыня Калахари

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	20.
	Выберите реки, которые относятся к бассейну Тихого океана:

	
	а)
	Алдан 
	д)
	Колорадо

	
	б)
	Амур
	е)
	Нигер

	
	в)
	Енисей 
	ж)
	Парана

	
	г)
	Кама 
	з)
	Ганг

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	21.
	Почему не в каждом лесу растут лишайники?

	а)
	Нет соответствующих деревьев, на которых могут поселиться

	б)
	Нет соответствующей почвы, на которой они растут

	в)
	Они растут там, где чистый воздух

	г)
	Им необходимы особые животные, которые будут распространять споры

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	22. Климат в переводе с греческого языка означает наклон. О каком наклоне идет речь?

	а)
	О наклоне солнечных лучей в летнее время
	в)
	О положении Солнца в полдень над горизонтом

	б)
	Об угле падения солнечных лучей на поверхность Земли в зимнее время
	г)
	О наклоне солнечных лучей к земной поверхности

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	23.
	Укажите, какими буквами на карте обозначены моря Тихого океана
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	1
	Желтое
	3
	Охотское

	2
	Коралловое
	4
	Тасманово

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	24.
	Выберите два правильных заключения, которые можно сделать, основываясь на приведенном ниже рисунке

	А
	Ветры (их направления показаны стрелками) дуют из:

	
	1
	высоких широт в районы с низкими температурами

	
	2
	высоких широт в низкие широты

	
	3
	районов с высоким атмосферным давлением в районы с низким давлением

	
	4
	высокогорных районов внизменные районы

	Б
	Искривление направелний ветров обусловлено:

	
	1
	действием гравитационного поля Земли

	
	2
	действием магнитного поля Земли

	
	3
	обращением Земли вокруг Солнца

	
	4
	вращением Земли вокруг своей оси
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	Оценка: 2 балла

	
	

	25.
	Какие признаки, кроме меньшей высоты доказывают, что Большой Водораздельный хребет образовался раньше, чем Кордильеры? Приведите не менее двух доказательств.

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	26.
	Назовите, какими буквами обозначены на карте климатические пояса

	
	[image: image5.jpg]




	1
	Субтропический
	3
	Экваториальный

	2
	Умеренный
	4
	Арктический

	
	Оценка: 2 балла

	
	

	27.
	Представьте, что очень давно к Земле из космоса прилетел метеорит. Входя в плотные слои атмосферы, большая часть его испарилась, а меньшая развалилась на 5 частей. Какой из обломков метеорита сейчас расположен ближе всего к центру Земли?

	а)
	Лежащий на дне Марианской впадины

	б)
	Лежащий на дне Северного Ледовитого океана на северном полюсе

	в)
	Лежащий на южном полюсе под ледником

	г)
	Лежащий на дне озера Самотлор в ХМАО-Югре

	д)
	Лежащий на дне Мертвого моря

	
	

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	28.
	Найдите соответствие между рядами по принципу «горы - их высочайшая вершина»

	 
	Горы
	Вершины

	
	а)
	Кавказ
	1)
	Монблан

	
	б)
	Большой Водораздельный хребет
	2)
	Эльбрус

	
	в)
	Кордильеры
	3)
	Косцющко

	
	г)
	Альпы
	4)
	Мак-Кинли

	
	
	
	5)
	Большой Арарат

	
	Оценка: 2 балла

	
	


	29.
	Выберите единственно правильное решение:

	а)
	Вода в холодных течениях более холодная, чем в любых теплых течениях

	б)
	Выше грунтовых вод залегает один водопроницаемый горизонт 

	в)
	В ледниках Антарктиды и Гренландии воды меньше, чем во всех реках и озерах мира

	г)
	Наиболее безопасным для человека является загрязнение подземных вод

	
	Оценка: 1 балл

	
	

	30.
	Схематичная карта мира в обрамлении лавровых ветвей стала эмблемой ООН. Почему изображенная на схеме земная плоскость южнее экватора претерпела серьезные искажения?
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	Оценка: 2 балла

	
	

	
	Максимальное количество за тестовый раунд: 40 баллов


